
EVSİD - COVID 19 Salgınının Sektöre Etkisinin Değerlendirilmesi 

2. Anket Sonuçları 
 

Ekonomik anlamda firmalarımızın likidite ihtiyacını çözmek amacıyla Devlet tarafından  

KGF limitlerinin arttırılacağı ve bu sayede firmaların yeni kredi alımının kolaylaştırılacağı açıklandı.  

 

Bu destek ile ilgili görüşleriniz nedir? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KGF ile birlikte bankaların sunduğu kredi limitlerinin yeterli olduğunu düşünüyor musunuz? 

 

 

 
 
Çalışmamıza katılan frmalarımızın büyük çoğunluğu (%61 i) ise sunulan kredi limitlerinin yetersiz olduğundan şikayetçi. 

Diğer seçeneğini işaretleyen firmalarımızın %12 lik bölümü henüz kredi başvurusunda bulunmayan firmalardan oluşuyor. 

 

 

Üretici/ihracatçı 

firmalarımızın finansman 

itiyaçlarını giderebilmek 

amacıyla arttırılan KGF 

limitlerinden sektörümüz 

%96 oranında haberdar. 

Hemen tüm firmalar bilgi 

sahibi olmasına karşın,  

süreç de çok yeni 

olduğundan olumlu 

şekilde kredi başvurusu 

yanıtlanan firmaların oranı 

ise sadece %11. 



Finansman konusunda kamu ve özel sektör bankalarını karşılıklı değerlendirebilir misiniz? 
 

Mevcut durumda firmaların ilk tercihi kamu bankaları; kamu bankalarının özel sektöre göre daha pozitif olduğunu düşünen 

firmaların oranı %47 iken özel bankaların daha pozitif yaklaştığını düşğnenler sadece %8.  

 

 

Biliyorsunuz kısmi çalışma ödeneği ile çalışanların sayısının korunması, SGK primlerinin 

ötelenmesi ve çalışanların maaşlarının belirli bir bölümünün Devlet tarafından karşılanması 

amaçlanıyor. Bu destek ile ilgili görüşleriniz nedir? 
 

 

Kısa çalışma ödeneği görüldüğü gibi firmalar tarafından en çok bilinen destek kalemi. Anketimize katılan 112 firmanın 

tamamı bu destekten haberdar. %68 I başvurusunu tamamlamış/tamamlamak üzere değerlendirme sürecinde. Diğer 

desteklerde olduğu gibi uygulamada bazı cevaplanması beklenen sorular da var gözüküyor. 

 



İhracattaki geçici yavaşlama sürecinde kapasite kullanım oranlarının korunması amacıyla 

ihracatçı firmalara stok finansman desteği verileceği açıklandı.Bu destek ile ilgili görüşleriniz 

nedir? 

Firmalarımız tarafından en az bilinen ve aynı zamanda en az kullanılan destek kalemi stok finansmanı desteği. Firmalarımızın 

%21 gibi büyük bir kısmı bu destekten haberdar değil. Yarısından fazlası ise başvuru koşullarını henüz bilmiyor.  

Siparişleri ötelenen ve/veya iptal olan ihracatçılarımız için önemli olabileceğini düşündüğümüz bu desteğin bir an önce 

kullanım koşullarının belirlenmesinin faydalı olacağını düşünebiliriz. 

 

 

COVİD-19 kaynaklı gelişmeler sonrası firmanızın çalışması nasıl etkilendi? 
 

Kuşkusuz COVİD-19 salgını tüm firmalarımızı etkiledi ve biz saece 1 haftalık dönemde ilk anketimizden buyana ne tür 

değişiklikler olduğunu gözlemlemek amacıyla önceki anketimizdeki bir soruyu tekrar firmalarımıza sorduk.  

İlk anketimizde firmalarımızın %27 si üretimlerinde herhangi bir değişiklik olmadığını ifade etmişken bugünkü anketimizde 

bu oran %5 e inmiş durumda. Çok büyük bir oran, firmalarımızın %95 i ya üretimlerine geçici bir süre için ara vermis ya da 

kısmi önlemler alma yoluna gitmiş gözüküyor.  

 



 

Genel Değerlendirme 
 

Ankete katılan firmalarımızın dile getirdiği diğer konuları başlıklar altında toplar isek genel talepler; 

- Teminatların yetersiz olduğu, bankalarca önerilen faiz oranlarının yüksekliği, 

- İçinde buunulan sürecin kısa vadede çözümü olası görülmediğinden kredi geri ödemeleri için en az 6 aylık ödemesiz  

bir dönem olması gerektiği, 

- Açıklanan destek kalemlerinin çoğu zaman uygulaması ile ilgili yeterli bilgilendirme olmaması, ilgili kurum ve 

kuruluşların yönlendirme eksikliği, 

- SGK ve vergi ödemeleri dışında sektörün belirli bir süre için SGK ve vergiler için terkin talebinde olduğu (Belirli bir 

süre vergi ve sgk ların ertenmesinden ziyade hiç ödenmemesi) 

- Sektördeki ürünlerin KDV lerinin indirilmesi 

- Elektrik, doğal gaz gibi girdi maliyetlerinin firmalar üzerindeki yüklerinin azaltılması gerektiği 

- En önemlisi ev ve mutfak eşyaları sektörünün de mücbir sebep kapsamına alınması  

olarak sıralanmıştır. 

  


